

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

双鸭山

学党史践初心 办好民生实事

□李超 本报记者 任志勇

10日上午,双鸭山市召开党史学习教育动员大会,动员全市上下在党史学习教育中汲取营养、振奋精神、担当作为,奋力开启社会主义现代化双鸭山建设新征程。

双鸭山市要求,要提高政治站位,深刻认识开展党史学习教育的重大意义。要切实将党史学习教育转化为对党绝对忠诚、为民增进福祉的生动实践,强力推动双鸭山市各项事业开拓前进、行稳致远。学党史、践初心,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,下功夫解决双鸭山的“急难愁盼”民生问题,学党史、开新局,立足“两个大局”,深刻认识

双鸭山当前面临的挑战和机遇,锁定市委十一届七次全会既定目标,围绕“十四五”规划任务,加快推动资源优势向经济优势转变、煤炭经济向非煤经济转变、原料向材料转变,奋力在全面振兴全方位振兴中体现新担当、展现新作为、取得新成就,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

双鸭山市将围绕党史学习教育,积极开展学习研讨、教育培训、专题民主生活会活动,把党史学习教育同巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来,同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,开展特色鲜明、形式多样的学习教育。

伊春

紧扣重点任务 下功夫见实效

□本报记者 贾红路

6日上午,伊春市召开党史学习教育动员大会。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,贯彻落实全省党史学习教育动员大会部署要求,扎扎实实把党史学习教育组织好、开展好,铭记光辉历史、传承红色基因、矢志不渝奋斗,奋力开启现代化新伊春建设新征程,早日让老林区焕发青春活力,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议强调,要坚持学史明理,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持学史增信,进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文

化自信。要坚持学史崇德,弘扬优良传统,传承红色基因,永葆对党的忠诚之心、对人民的赤子之心。要坚持学史力行,切实把学习成果转化为干事创业的强大动力。

会议要求,要紧扣重点任务部署,高标准高质量推进党史学习教育。要在提高政治能力、做到“两个维护”上下功夫、见实效,确保党中央决策部署和省委要求在伊春落地见效。要在强化理论武装、感悟思想伟力上下功夫、见实效,不断推动党史学习教育走深走实走心。要在牢记初心使命、办好为民实事上下功夫、见实效,将深入开展“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育始终。要在勇于担当作为、奋力开创新局上下功夫、见实效,确保“十四五”开好局起好步。

全国人民代表大会 常务委员会工作报告



扫码看报告

我省严查违法违规商业营销宣传

本报讯(记者付宇)记者从省市场监督管理局获悉,我省将开展违法违规商业营销宣传集中整治行动,此次行动将对违法违规商业宣传行为依法依规严厉查处。

违法违规商业宣传行为包括:使用或者变相使用中国共产党党旗党徽、党和国家重大庆祝活动标志标识、庆祝活动宣传报道、领导人讲话等进行商业炒作的行为;营销宣传各类禁止销售的“勋章”“奖章”“纪念章”及伪造“纪念币”“纪念钞”“纪念邮票”等物品的违法行为;使用或者变相使用国旗、国歌、国徽、军旗、军歌、军徽的商业广告行为;使用或者变相使用国家机关、国家机关工作人员的名义或者形象的违法广告及商业营销宣传

行为;大米、酒、瓶装水等商品外包装物上含有“特供”“专供”“人民大会堂”“国宴”“军队”等内容的商业营销宣传行为;恶搞经典、恶俗营销、挑战公序良俗等营销宣传行为;歪曲历史事实、伤害中国人民和中华民族感情来制造噱头、吸引眼球的商业营销宣传;恶俗低俗短视频、恶搞桥段、色情直播等方式开展互联网营销活动,以及含有色情及各类“软色情”内容的违法广告;教育类APP广告、儿童节目映前广告出现损害未成年人身心健康违法广告;各类煽动过度消费、宣扬奢侈浪费等违背勤俭节约传统美德的商业营销宣传行为,以及其他违法违规商业宣传行为。

增加席位3.68万个 哈铁增运力应对暴雪天气

本报讯(记者狄婕)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,根据气象部门预报,14日至15日大兴安岭、黑河、齐齐哈尔、绥化、大庆、哈尔滨等地将出现降雪天气,局地将迎来暴雪,全省大部地区会出现冰雪冻融交替、道路结冰。为应对雨雪恶劣天

气,14日、15日,铁路部门对齐齐哈、佳木斯、牡丹江、绥芬河等方向运行的15.5对动车组列车采取重联运行,共52列次,组织对绥化、黑河、齐齐哈尔、漠河等方向运行的8对列车加挂车辆,共加挂86辆次,累计增加席位3.68万个,全力满足旅客出行需求。

哈尔滨地铁3号线二期 “西北环”12座车站提前15天复工

本报讯(耿占东 记者那汉夫)记者从哈尔滨地铁集团获悉,目前,哈尔滨地铁3号线二期“西北环”12座车站已经全面复工复产,比计划时间提前15天。

在地铁3号线上海街站,这里正在抓紧进行“地连墙”施工。中交一公局哈尔滨地铁TJ2-1标项目部项目经理张春明介绍,由于友谊路段车流量较大,为了最大限度减少对交通的影响,施工现场进行了最大限度压缩。由于作业面小、场地狭窄,加之当前还未过冻土期,白天渣土车无法

进入等原因,施工困难不少。为了抢抓工程进度,项目部120多名员工已全部上岗,每天24小时倒班作业。白天把地下挖上来的泥土暂时倒运存放在工地,晚上再进行二次拉运,如此一来增加了大量人力、物力的投入。据了解,地铁3号线是哈市规划的唯一一条环线,全长32.18公里,共设31座车站,分“东南环”和“西北环”两期施工。“东南环”19座车站目前正在紧锣密鼓地进行车站装修,预计下半年开通试运营。

大地春回 候鸟归

三月,冰雪消融,大地春回,大批候鸟再次归来,在鹤城“安营扎寨”。

在齐齐哈尔市龙沙区百鸟湖景区,苍鹭、白鹭、鸬鹚、东方白鹳、白琵鹭、绿头鸭等数百只珍稀鸟类,或空中翱翔,或水中嬉戏,或春风中伫立,为春季的鹤城增添了一道靓丽风景线。

宋燕军 本报记者 邵国良摄



传达两会精神 凝聚发展力量

为乡村振兴吹响新时代号角

高向秋代表

14日一大早,在海伦市海兴镇向秋蔬菜种植农民专业合作社辣椒种植基地内,人气满满,比往日热闹许多,刚刚参加完全国两会的全国人大代表高向秋返回家乡后,第一时间来到基地,传达全国两会精神。

在育秧大棚内,高向秋从参会感受讲起,从习近平总书记的嘱托、全面建成小康社会、乡村振兴战略、疫情防控等,为村民们一一作了深入浅出的传达。

“今年两会,习近平总书记特别提到了乡村振兴,这是脱贫攻坚之后的大事,我们

还得撸起袖子加油干,乡村振兴需要每个人的共同参与和积极配合。”高向秋对村民们说道。

通过聆听高向秋的宣讲,村民王志忠表示:“现在党和国家政策这么好,作为农民,我们的幸福感不断增强,干劲特别足,日子会越过越好。”

作为人大代表,高向秋最大的感受是,自己多了一份沉甸甸的职责和使命。她信心满满地说:“我会以自己的努力和责任,做好人大代表的工作!”

高向秋还表示,她将通过会议、电话、微信等方式,向更多人宣讲好全国两会精神,同时带领更多的农户通过种植辣椒增收致富,进一步叫响海陵的辣椒品牌。

(万希龙 马明超 记者张磊)

刘海玲代表

12日,刚参加完十三届全国人大四次会议的全国人大代表、富裕县吉祥牧场场长刘海玲,一回到富裕县周三村的牧场,就召开了一次小型的由牧场员工及村民参加的座谈会,将全国两会精神向乡亲们作了传达,并将自己的参会感想及今年的工作打算与乡亲们分享讨论,现场气氛活跃。

刘海玲代表在座谈会上说:“目前,我国疫情防控形势良好并取得了重大胜利。全国两会的顺利召开,得益于党和政府的有力领导,全国两会

精神有众多利好农村基层的政策信息,我们要把全国两会精神学好吃透,撸起袖子加油干,为乡村振兴吹响新时代号角。”

参与座谈的群众纷纷表示,听了刘海玲代表的宣讲备受鼓舞,深刻感受到国家对农民的关怀和厚爱。我国脱贫攻坚攻坚战已经取得了全面胜利,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。大家对新一年、新生活、新农村建设充满信心,表示要结合实际,因地制宜、扬长补短,走出适合本地区实际的高质量发展之路,不断建设美丽乡村,致力于乡村振兴与发展,为中国共产党建党100周年献礼。

(记者朱云峰)



二月二剃龙头

14日,农历二月初二,是我国传统民俗“剃龙头”的日子。在哈尔滨市南岗区中发利苑小区,理发店的王治国师傅从早忙到晚。店里的顾客,七成左右都是10岁左右的男孩。王治国说:“我这个店,俩师傅,每年这一天都得干到晚上九点钟,一天得剪七八十个头,忙飞了。”

本报记者 张澍摄

储备充足 供应前移 加快春耕物资运输下摆

□本报记者 王颖

冰雪初融,春回大地,正是春耕的大好时机。在绥化市北林区最大的化肥配送中心倍丰集团天硕公司的大门处,运输车辆排成了长队,走进院子里到处堆满了储备的化肥,几台大货车同时在装车,准备把化肥运到绥化各县区。车间里机器轰鸣,一派繁忙的生产运输场面。

配送中心院子正在装车的司机商师傅告诉记者,车上的40吨化肥要运往望奎。

一间仓库里司机柴守波也正在装车,12吨加拿大钾肥准备运往绥化市利民乡。货主利民乡经销商孙洪海告诉记者,截至目前集团省内已签约采购化肥226万吨,完成采购计划近90%,经过努力,目前绝大部分已经到货。”倍丰集团总经理助理孙洪海介绍,通过提前与省内种粮大户、新型农业经营主体确立采购订单,供应前移,目前已实现全年分销计划量近70%,其中订单销售超上年同期50%。同时依托全省12家分公司、61家仓储库和3000多家流通服务网点,已将供应货源下摆至全省各市县,较上年提前了15到20天。

平常也有二三百吨。”

根据市场需求,化肥生产车间目前日生产300吨左右。满负荷每天可生产500吨,完全满足市场供应。

倍丰集团天硕公司总经理刘东升介绍,化肥储备充足,公司从去年7月开始陆续储备尿素、二铵等,截至目前落实采购总量11万吨,到货接近9万吨,预计一两周之内,公路铁路运输全部到位。

为克服疫情影响,倍丰集团千方百计加快春耕物资运输下摆,在绥化地区7个县700多家销售网点提前做好布货储备,尽量给农民购买预留缓冲时间。

作为省供销社直属龙头企业,倍丰集团占据全省农资市场近半份额。“截至目前集团省内已签约采购化肥226万吨,完成采购计划近90%,经过努力,目前绝大部分已经到货。”倍丰集团总经理助理孙洪海介绍,通过提前与省内种粮大户、新型农业经营主体确立采购订单,供应前移,目前已实现全年分销计划量近70%,其中订单销售超上年同期50%。同时依托全省12家分公司、61家仓储库和3000多家流通服务网点,已将供应货源下摆至全省各市县,较上年提前了15到20天。

《排污许可管理条例》正式施行

企业申领排污许可证有多严

□本报记者 吴玉玺

3月1日是《排污许可管理条例》(以下简称《条例》)在全国范围内施行的第一天。在哈尔滨市,中国蓝星哈尔滨石化有限公司厂区内,企业的8个法定大气排放口和1个污水排放口,正在按照《条例》的相关规定进行有序排污。

实施《条例》是加快推动我省绿色低碳发展,促进经济社会发展全面绿色转型的需要。我省目前已有36968家企业完成排污许可证申领和登记,具备了《条例》所规定的排污资质。

排污许可证成为企业排污唯一凭证

在哈尔滨市道外区一处加油站,道外生态环境局工作人员正在对企业进行执法检查。由于发现企业没有环评审批手续,工作人员对企业下发了排污限期整改通知书,要求企业在今年6月前完成整改后获

取排污许可证。加油站负责人表示:“企业会积极配合道外生态环境局完成环评审批手续,完成整改。”

道外生态环境局四中队队长吴玉玺介绍说:“《条例》规定,排污许可证是企业生产运行期间排污行为的唯一凭证。申领排污许可证的条件是非常严格的,如果出现不能达标排放、手续不全或者未按照规定安装相关排污设施等情况,是不允许发放的。”

吴玉玺表示,企业在整改期间,要实施环境管理,减少污染物的排放,在期限内完成整改。整改结束后,环保局将进行执法检查,合格后下发排污许可证。如果企业没有取得排污许可证继续排放污染物,将按照相关法律法规进行处理。

《条例》落实企业污染防治主体责任

“企业在2019年获得排污许可证,按许可要求开展自行监测工作,定期检测污

染数据,并公开污染物排放信息。”中国蓝星哈尔滨石化有限公司总经理孟宪忠表示,《条例》出台以后,企业积极组织专家进行排查,填补在排污许可管理方面的空白。

《条例》规定,企业要自行开展排污监测,如实记录主要生产设施和污染防治设施运行情况,以及污染物排放浓度、排放量等,并向审批部门提交排污许可证执行报告,在全国排污许可证管理信息平台上公开污染物排放信息。

“《条例》的出台,倒逼企业落实污染防治的主体责任,从源头开始治理,加强过程控制,减少污染物排放,有利于企业实现可持续发展的绿色发展。”省生态环境厅环境影响评价与排放管理处处长周元胜说。

省生态环境保护综合行政执法局局长王晓冬也表示,企业应该履行《条例》的规定义务,我省环境执法部门也将在未来3年内,对发放排污许可证的企业随机开

展执法检查。

解读《条例》帮助企业履行义务

“排污企业应建设规范化污染物排放口,并设置指示牌……”从《条例》施行开始,省生态环境保护综合行政执法局、省生态环境技术保障中心、省生态环境监测中心对龙江环保集团下属35个污水处理厂的工作人员开展《条例》解读宣传活动。全省生态环境系统各部门宣传员分别解读了《条例》、执行报告及管理台账的填报注意事项、自行监测报告编制要求等方面的规定。

省生态环境厅相关负责人说,全省生态环境系统将严格履行监管执法职责,依法严惩典型违法行为。同时,将发挥帮扶作用开展精准服务,一对一帮扶,建立管理部门与排污企业联动机制,解决在生产运营中遇到的问题,更好地帮助排污企业落实《条例》的各项举措。